
2025/07/13 01:41 1/3 2020牛客国庆集训派对

CVBB ACM Team - https://wiki.cvbbacm.com/

2020牛客国庆集训派对

Day 1

比赛链接

I、Saba1000kg

题意

给定一张图，$q$ 个询问，每次询问只考虑图中 $s_i$ 个点构成的连通块数。数据保证 $\sum s_i\le
10^5$。

题解

考虑分块。当 $s_i\lt k$ 时暴力 $O(s_i^2)$ 枚举所有点对同时维护并查集。 $s_i\ge k$ 时暴力 $O(m)$ 枚
举所有边同时维护并查集。

从均摊复杂度考虑，消耗每点 $\sum s_i$ 的复杂度为 $O(\max(\cfrac {s_i^2}{s_i}(s_i\lt k),\cfrac
m{s_i}(s_i\ge k))\log s_i)=O(\max (k,\cfrac mk)\log k)$。

取 $k=O(\sqrt m)$ 时总时间复杂度为 $O(\sum s_i\sqrt m\log m)$。

const int MAXN=1e5+5;
set<int>g[MAXN];
struct Edge{
    int u,v;
}edge[MAXN];
int p[MAXN],b[MAXN];
bool vis[MAXN];
int Find(int x){return x==p[x]?x:p[x]=Find(p[x]);}
void Merge(int x,int y){
    int xx=Find(x),yy=Find(y);
    if(xx!=yy)
    p[xx]=yy;
}
int main()
{
    int n=read_int(),m=read_int(),q=read_int(),limt=sqrt(m+10);
    _for(i,0,m){
        edge[i].u=read_int(),edge[i].v=read_int();
        g[edge[i].u].insert(edge[i].v);
        g[edge[i].v].insert(edge[i].u);
    }
    while(q--){
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        int sz=read_int(),ans=0;
        _for(i,0,sz){
            b[i]=read_int();
            vis[b[i]]=true;
            p[b[i]]=b[i];
        }
        if(sz<limt){
            _for(i,0,sz)
            _for(j,i,sz){
                if(g[b[i]].count(b[j]))
                Merge(b[i],b[j]);
            }
        }
        else{
            _for(i,0,m){
                if(vis[edge[i].u]&&vis[edge[i].v])
                Merge(edge[i].u,edge[i].v);
            }
        }
        _for(i,0,sz){
            ans+=(Find(b[i])==b[i]);
            vis[b[i]]=false;
        }
        enter(ans);
    }
    return 0;
}

Day 4

比赛链接

B、Arithmetic Progressions

题意

给定一个不可重集，求最大子集满足子集中数构成等差数列。

题解

先将不可重集排序得到序列 $A$，然后令 $\text{dp}(i,j)$ 表示等差数列最后一项为 $a_j$ 且倒数第二项为
$a_i$ 时的等差数列的长度。

考虑枚举 $i$，同时双指针 $k\lt i\lt j$ 查找满足 $a_k+a_j=a_i$ 的数，有状态转移
$\text{dp}(i,j)=\text{dp}(k,i)+1$。时间复杂度 $O(n^2)$。
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const int MAXN=5e3+5;
int a[MAXN],dp[MAXN][MAXN];
int main()
{
    int n=read_int();
    _for(i,0,n)a[i]=read_int();
    sort(a,a+n);
    _for(i,0,n)_for(j,i+1,n)dp[i][j]=2;
    int ans=2;
    _for(i,0,n){
        int pos1=i-1,pos2=i+1;
        while(pos1>=0&&pos2<n){
            if(a[pos1]+a[pos2]<(a[i]<<1))pos2++;
            else if(a[pos1]+a[pos2]>(a[i]<<1))pos1--;
            else{
                dp[i][pos2]=max(dp[i][pos2],dp[pos1][i]+1);
                ans=max(ans,dp[i][pos2]);
                pos1--;pos2++;
            }
        }
    }
    enter(ans);
    return 0;
}
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